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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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«Встановлення планової ціни». Крім того, враховуючи, що цільова аудиторія – 
професіонали, найменш ефективними будуть заходи з реклами.Навіть при 
формуванні план-графіку реалізації заходів з просування, сезонність не 
матиме впливу, оскільки портові елеватори відвантажують зерно на протязі 
року.  
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АНАЛІЗ МАКРОСЕРЕДОВИЩА ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ 

З ВИРОБНИЦТВА ОРГАНІЧНОЇ ПЛОДООВОЧЕВОЇ ПРОДУКЦІЇ         
В УКРАЇНІ

 
Ринкова А.А., аспірант  

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 

 Інтерес до розвитку органічного сільського господарства (ОСГ) помітно 
зростає на міжнародній арені, що дає поштовх і можливості Україні створити 
високомаржинальне аграрне виробництво та підвищити якості економічного 
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зростання в АПК. Крім того, розвиток ОСГ дозволяє розширити експорт 
продукції, створити умови для формування диверсифікованих і стійких 
сільськогосподарських систем. 

 На сьогодн, вітчизняне споживання органічної продукції поки що 
відіграє другорядну роль в розвитку цього сектору, адже концентрація 
споживачів такої продукції зосереджена у великих містах та попри збільшення 
попиту, все ж таки експорт відіграє велику роль. Світовий органічний ринок 
розвивається високими і стрімкими темпами, а попит перевищує пропозицію. 
При цьому затребуваними є ті товарні групи, які можуть запропонувати 
виробники України. Така ситуація відкриває широкі можливості перед нами. 

 Попри всі перспективи, все ж таки Україна знаходиться на ранніх 
стадіях розвитку ОСГ, тому актуальним є аналіз зовнішнього середовища 
функціонування підприємств з виробництва органічної плодоовочевої 
продукції  та виявлення головних проблем і можливостей її розвитку (табл. 1). 

Таблиця 1. - PEST - аналіз середовища функціонування підприємств з 
виробництва органічної продукції в Україні 

 
Фактори макросередовища Оцінка 

впливу 
Фактори макросередовища Оцінка 

впливу 

Політичний  (P) Економічний (E) 

Політична нестабільність 3 Концепція «Зелена економіка» 4 

Державний вплив у галузі 3 Державна підтримка 5 

Трудове право 2 Рівень інфляції 3 

Курс на приєднання до ЄС 5 Доходи споживачів 5 

Національна система 
сертифікації 5 

Конкурентоспроможність на 
внутрішньому та зовнішньому 
ринку 

5 

Земельні реформи 5 Рівень інфляції 3 

Податковий кодекс 4 Інвестиційне середовище 4 

Соціальний (S) Технологічний (T) 

Демографічний стан 3 НДДКР 4 

Актуальність галузі (зміна 
споживчих переваг) 4 

Вплив digital-технологій 
 5 

Низький рівень обізнанності 4 Оснащення  5 

Урбанізація 4 Патенти, інновації  4 
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Фактори макросередовища Оцінка 
впливу 

Фактори макросередовища Оцінка 
впливу 

Здоровий спосіб життя 5   

Попит на органічну продукцію 5   

 
 Зовнішнє середовище визначається ступенем впливу на галузь того чи 

іншого фактору, який безпосередньо чи опосередковано впливає на нього. В 
макросередовищі основними факторами впливу виступають: політичні, 
економічні, соціальні та технологічні фактори. В таблиці 1 зображені головні 
фактори та оцінка їх впливу на діяльність підприємств з виробництва 
органічної плодоовочевої продукції в Україні. Проте, окрім 
загальноприйнятих, потрібно ще виділити такий фактор макровпливу, як 
екологічний, який безпосередньо впливає на органічний сектор економіки 
країни (табл. 2). 
Таблиця 2. - Екологічний фактор впливу на розвиток органічного сектору 

економіки в Україні 
 

Фактори макросередовища Оцінка 
впливу 

Екологічний 

Екологізяція процесів в виробництві 4 

Забруднення природних вод 5 

Антропогенний та техногенний вплив  3 

Природня ресурсність  5 

Абіотичні фактори 5 

 
 Аналізуючи фактори макросередовища можна сказати, що головним 

поштовхом до еволюції сектору органіки в Україні виступає актуальність 
екологізації, технологічний прогрес, конкурентоспроможність на міжнародних 
ринках та соціальна готовність до змін. Стримуючими факторами розвитку є 
система сертифікації, яка знаходиться в зародковому стані, низький рівень 
державної підтримки, фінансова неспроможність споживачів та їх низька 
обізнаність, неготовність до переходу на digital-технології, зношене 
оснащення, погіршення стану українських земель та природних вод. 

 Отже, формування правильного макросередовища з боку держави та 
готовність до змін з боку підприємців - є основою стрімкого розвитку такої 
актуальної в наш час галузі, як органіка. Розглянувши можливості та загрози 
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визначених факторів, можна сказати, що органічна продукція повинна стати 
фундаментом до обраного курсу в концепції «зеленої економіки», адже її 
розвиток приведе до зменшення міграції на селі та збільшення робочих місць,  
оздоровлення нації, екологізації країни, збільшення доходу від продажу 
продукції в межах СОТ. 
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ПЕРСИСТЕНТНА ТРАНСФОРМАЦІЯ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕНЯ ЇЇ  
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 
Купріна Н.М., .е.н., доцент, декан факультету економіки, бізнесу і контролю  

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 

Процес глобалізації та інтеграції, як показало наше дослідження,  
призводить до швидких змін в економіці країни: лібералізації торгівлі, 
відкритості її внутрішнього ринку та загострення конкуренції на ньому, що 
вимагає державної підтримки стратегічних галузей, їх реструктуризації та 
трансформації, з метою посилення позицій на національному ринку, а також 
просування  та закріплення на світових ринках. Глобалізаційні процеси, що 
впливають на розвиток економіки країн, вимагають у даний час пошуку саме 
методів захисту вітчизняних товаровиробників, які сприяють збереженню 
конкурентоспроможності та ефективності діяльності суб’єктів національної 
економіки, забезпечення ефективності їх функціонування та розвитку. В 
умовах зміни зовнішнього і внутрішнього середовища належну 
конкурентоспроможність набуває країна, що має ефективно функціонуючі і 
конкурентоспроможні суб'єкти підприємницької діяльності, які стабільно 
розвиваються в мінливому зовнішньому середовищі і формують діяльність 
відповідно до стратегії власного розвитку. Особливо важливо це для харчової 
промисловості, яка має забезпечувати продовольчу безпеку нашої країни,  
тому пріоритетною проблемою в сучасних умовах розвитку української 
національної економіки є забезпечення конкурентоспроможності харчової 
промисловості та ефективне управління нею [1].   
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